
Évtizedekig a papír jelentette az 
adattárolás elsődleges módját 
az összes iparághoz tartozó, 

különböző vállalatok számára. Ma-
napság a száz éves archiválás már 
nem hipotetikus kérdés, és gyakorla-
tilag nincs olyan modern vállalat a 
kis cégektől a multinacionális társa-
ságokig, amely ne jutna előnyökhöz 
az elérhető adattároló menedzsment 
eszközök, és a számos elektronikus 
folyamat alkalmazása következtében. 
Ezek közül a papírmentes számlázás 
(E-számla) – amely EDI esetén pl. az 
UN/EDIFACT, illetve XML szab-
ványra épül, vagy esetleg PDF, vala-
mint PDF adatkonténer formátumot 

alkalmazva valósul meg – tartozik a 
legelterjedtebbek közé. Az elektroni-
kus számlázás összes formája jelentő-
sen csökkenti az adminisztrációs 
költségeket, és a környezetterhelést. 
Minden lehetséges összefüggést fi-
gyelembe véve fontos, hogy alaposan 
gondoljuk át az opciókat, és dönt-
sünk a leginkább megfelelő végső 
megoldás mellett, amellyel megbíz-
hatóan, és hosszútávon archiválhat-
juk az elektronikus dokumentumo-
kat. 

A számlázással összefüggő fo- 
lyamatok, mint a számlák, és az adó-
zási nyomtatványok tárolása általá-
ban nem egyedüliként köthetők a 

dokumentumok elektronikus válto-
zatához. A vállalati know-how jelen-
tős része, például a sajátos gyártási el-
járások, műszaki rajzok, és szer-
ződések létrehozása manapság már 
rutinszerűen számítógépes technoló-
giával zajlik. 

Annak érdekében, hogy egy elekt-
ronikus dokumentum megfeleljen az 
eredetiség, a változatlanság, és bizo-
nyított időbeli sorrendiség feltételé-
nek, biztosítani kell a legfejlettebb, de 
pénzügyileg még elérhető megoldást. 
A vonatkozó törvényi szabályozás 
már megengedi az dokumentumok 
hosszútávú elektronikus archiválását. 
A törvény betűi általános útmutatást 

A digitális tároló médiumok komoly konkurenciát jelentenek a jó öreg papír 
számára. A kisvállalatok, és a nemzetközi konszernek is egyre gyakrabban vál-
tanak át a papírmentes archiválásra. Ez pedig különösen olyan folyamatoknál, 
mint az számlázás, nem csak fizikia értelemben vett helyet, hanem munkaidőt  
is megtakarít a számukra

Sikertényező az E-business
Kedves Olvasó!

Biztonságosan  
tárolva
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Tibor Šata
Az EDITEL Hungary Kft. ügyvezető igazgatója

Amit ma mindannyian látunk, az egy rendkívül intenzív, és fokoza-
tosan gyorsuló változás az üzleti világban. Az előbbi folyamatot 
egy, az elkövetkező évekre vonatkozó előrejelzés is alátámasztja, 

miszerint az európai üzleti környezet nagyban el fog térni az elmúlt né-
hány évtizedben már megszokottól. A vállalatoknak körültekintőbbnek 
kell lenniük, hogy megtalálják a növekedés útját, és sokkal hatékonyabb-
nak, hogy sikeresen megállják a helyüket a versenyben. Úgy tűnik, hogy a 
modern világban már senki sem fordulhat el az elektronikus piacoktól, és 
az értékteremtés elsősorban a hatékonyság függvényévé válik. Ennek ér-
telmében az EDITEL tevékenysége mindenekelőtt az ellátási lánc részét 
képező, kiemelten hatékony folyamatok létrehozásáról szól.

Az EDITEL innovatív termékeket, és szolgáltatásokat kínál
az eXite® Business Integration Network köré fejlesztve. A termék-, és 
szolgáltatásportfóliónk a költséghatékony Web-EDI-től, a teljesen integrált 
megoldásokig úgy épül fel, hogy képes legyen hatékonyabbá tenni a 
kiemelten fontos üzleti folyamatokat, ezáltal pedig biztosítsa a vállalata 
hosszútávú versenyképességét és profitabilitását. 

Teljesen elektronikus információcsere 
biztonságosan, megbízhatóan és adatvesztés nélkül! A legújabb 
technológiát magukban rejtő megoldásaink magukban hordozzák az 
EDITEL két évtized alatt gyűjtött tapasztalatát, és bizonyítják, hogy az 
elektronikus adatcserében rejlő lehetőségek teljes kihasználása olyan 
hatékonyságnövelést hordoz magában, amely bármely méretű, és 
tetszőleges iparágban tevékenykedő vállalatnak előnyére válik. 

Tudjon meg többet az EDITEL sikeres projektjeiről és az EDI szektor  
újdonságairól az EDITEL Journalból!

Kellemes ünnepeket kívánunk minden kedves ügyfelünknek és partne-
rünknek, és örömmel vesszük, hogy 2012-ben is együtt dolgozhatunk a si-
kerekért!

Kellemes időtöltést kívánok az olvasáshoz!

Tibor Šata
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Az EDITEL Journal a GS1 Információs 
füzet mellékleteként jelenik meg 
13 ezres darabszámban a magyar kiadás 
mellett német, angol és
cseh nyelven. Az újság online verziója 
letölthető a www.editel.hu-ról

Várjuk észrevételeit az EDITEL Journalról 
az info@editel.hu címre. 
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Az Inhouse megoldások egyre inkább idejétmúlttá 
válnak. A IT trendje az elektronikus adatcserével 
(EDI) kapcsolatban is a kiszervezés irányába mutat.

EDITEL kiszervezés a submIT-tal
A submIT, az EDITEL kiszervező platformja a számítási felhő elvre épül.  
A rugalmas megoldás magasfokú hatékonyságot kínál az ügyfélnek, 
hogy meg tudjon felelni az elektronikus b2b folyamatokkal kapcsolatban a 
partnerei által támasztott feltételeknek.  

Kérjük lépjen kapcsolatba az EDITEL értékesítési csapatával, ha több  
információhoz szeretne jutni a submIT-ról! +36 / 23/ 504847 vagy 
sales@editel.hu

Kérdések és válaszok  
a hosszútávú digitális  
archiválásról

Biztonságosan tárolva

trustIT termékjellemzők
•	 Garantált dokumetumintegritás 
•	 Hosszútávú tárolás
•	 Gyorskeresés és előnézet
•	 Biztonságos export
•	 Integráció egyéb alkalmazásokkal
•	 Rugalmas iktatási időszak
•	 Különböző felhasználási módok

A Deloitte Advisory s.r.o. független 
vizsgálata által igazolva.
Szeretne többet megtudni? Lépjen 
velünk kapcsolatba a +36/23/504 
847-es telefonszámon, vagy írjon a 
sales@editel.hu e-mail címre.

adnak, és a meghatározott feltételek 
a következőképpen foglalhatók ös�-
sze röviden: a származás hitelesítése 
(hitelesítés), a tartalom változtatha-
tatlansága (integritás), hosszútávú 
archiválás egy megadott időszak-
ban, és természetesen az archiválás 
időszaka alatt folyamatos megjele-
níthetőség olvasható formátumban.
Az elektronikus aláírás, az időbé- 
lyeg, és egyéb technológiai eljárások 
megszokott részévé váltak a doku-
mentumbiztonságnak, mivel megfe-
lelő kombinációjuk alkalmazásával 
a dokumentumok megbízhatóan 
megfelelnek a törvényi előírások-
nak.  

A vállalatvezetés tagjainak, úgy-
mint pénzügyi igazgatóknak, ac-
count menedzsereknek, kontrolling 
menedzsereknek, belső könyvvizs-
gálóknak, ügyvédeknek, stb. a kö-
vetkező tényezőket kell megfontol-
niuk a hosszú távú megbízható ar-
chiválással kapcsolatban:
•	 A jelenlegi elektronikus archiváló 

megoldása valóban felkészült 
az adóhatóság vizsgálatára?
•	 Több év után is hiteles bizo-
nyítékkent lehetne felhasználni 
elektronikus üzleti dokumen-

tumait egy esetleges peres ügyben?
•	 Valóban hajlandó lenne a fontos 

adózási és egyéb dokumentumai 
megsemmisítésére, és teljes mérték-
ben az elektronikus archiválásra 
bízná magát?

•	 Fontolóra vette, hogy hogyan oldja 
meg egyszer, és mindenkorra a napi 
szinten beérkező fontos elektroni-
kus dokumentumok archiválását?

•	 Tudatában van annak, hogy a 
mailboxába kézbesített üzenetek 3 
hónap után automatikusan törlésre 
kerülnek? (példa a Cseh Köztársa-
ságból)

A fenti kérdésekre adható 
közös rendszermegoldás 
trustIT!
Az EDITEL trustIT archiváló megol-
dása nagy gonddal került kifejlesztés-
re, hogy megfeleljen az EU, és az adott 
országok által támasztott egyedi tör-
vényi követelményeknek. A trustIT 
teljesíti a legmagasabb szintű bizton-
sági szabványokat és teljeskörűen tá-

A hosszú évekig tartó szoftveres megoldások dominanciája után a  
kiszervezés bizonyos termékek és szolgáltatások esetén a szlovák 
vállalatok körében is népszerűvé kezdett válni. Az EDI 

kommunikáció sem kivétel a kiszervezési trend alól, mivel alkalmazása 
lehetőséget teremt egy külső erőforrások bevonásával megvalósított, 
professzionális EDI környezet létrehozására, a vállalati kapacitások 
használata nélkül.

Ebben az esetben az ügyfélnek rendelkezésére áll egy egyszerű kommu-
nikációs szoftver, amely összeköti az ügyviteli rendszerét a kiszervezést  
lebonyolító szolgáltató platformjával. Ez innentől kezdve minden EDI  
folyamatot átvesz, amit korábban a helyileg telepített szoftver kezelt.

Az EDI kiszervezés révén az EDI projekthez szükséges összes erőforrás 
gyorsan, rugalmasan, megbízhatóan, és mérhetően áll rendelkezésre. Így 
nem csupán az elektronikus adatcsere válik megvalósíthatóvá, hanem egy 
integrált és automatizált folyamatmegoldás is, az adatok fogadásán, és 
feldolgozásán keresztül egészen az elektronikus archiválásig.

A szlovák tejipar az eXite-ot választotta
DANONE s.r.o., a DANONE csoport tagja, amely jelen-
leg a világ legnagyobb tejtermékgyártó vállalata.

„Vállalatunkban mindig csak olyan megoldásokat részesítettünk előnyben, 
amelyeket a belső menedzsment is elfogadott. Ebből az okból kifolyólag 5 éve 
építettük be az infrastruktúránkba az EDI rendszert. Fokozatosan arra  
jutottunk, hogy ha bizonyos feladatokat külső szakértőkre bízunk, azzal  
jelentős hatékonyságnövelést érhetünk el. Ezen konklúzió alapján úgy  
döntöttünk, hogy a teljes EDI kommunikációnk működtetését a  
megbízható és hosszútávú partnerünkre, az EDITEL-re bízzuk, mivel a 
szolgáltató submIT kiszervezési platformja megállja a helyét a nemzetközi 
konkurenciával szemben. 
Benjamín Baláž, IS Account Manager

 
RAJO a.s. az egyik legnagyobb és legrégebbi szlovák tejter-
mékgyártó vállalat.
„Már több mint 10 éve használjuk az EDITEL EDI megoldása-

it, és azt kell mondanom, hogy az EDITEL mindig készen állt a leginkább 
megfelelő megoldás biztosítására, amely megfelelt az igényeinknek és a  
várakozásainknak.Több mint egy évvel ezelőtt, amikor néhány komolyabb 
belső változáson mentünk keresztül, az EDITEL ismét bizonyította vezető 
pozícióját az EDI piacán, hiszen az új kiszervezett megoldással képesek  
lettünk minden folyamatot optimálisan integrálni az ügyviteli rendszerünk-
be, és  így  megbírkóztunk a regionális piac igényeivel.“
Ing. Ladislav Tóth, IT Manager 

 
EUROMILK a.s. az egyike az utolsó kizárólag szlovák tulajdonban 
lévő tejfeldolgozóknak  
„Az EDITEL kiszervezett platformjának köszönhetően figyelmünket  
termelés növelésére, és termékek minőségének fejlesztésére tudtuk fordítani, 
mivel a teljes EDI folyamat kezelésével az EDITEL szakértőit bíztuk meg. 
Továbbá a megbízható és problémamentes kommunikáción felül nagyra  
értékeljük a lehetőséget, hogy ugyanezt a platformot használhatjuk a  
magyar ügyfeleinkkel való adatcseréhez is.“
Ladislav Bugár, IT csoportvezető

mogatja bármely kiterjesztés archivá-
lását, de kiemelten az EDIFACT-ét. A 
trustIT nyílt SOAP (WebService) 
szabványokat használ, amelyek lehe-
tővé teszik az integrációt az egyéb  
szoftverekkel és információs rendsze-
rekkel. Az EDITEL eXite® interfészek 
és az EDI kiszervezési platform szin-
tén a Web services-re épülnek. Az ar-
chiváló megoldás eltérő környezetek 
kezelésére került kifejlesztésre. Fejlett 
technológiával, és a legújabb biztonsá-
gi szabványok alkalmazásával az 
EDITEL-nek a törvényi szabályozás 
szem előtt tartása mellett sikerült lét-
rehoznia egy nyílt, elérhető és kön�-
nyen használható megoldást.	 n

Digitális archiválás és adóellenőrzés
•	 trustIT hash láncokkal és időbélyeg-
zőkkel biztosítja az egész archiválási 
folyamaton át tartó adatintegritást. A küldői 
elektronikus aláírással  ellátott dokumen-
tum hitelessége egyértelműen bizonyított. 
•	 trustIT lehetővé teszi az archivált 
dokumentumok egyszerű visszanyerését 
a törvényileg rögzített időtartamon belül, 
és olvasható formátumban jeleníti meg 
azokat.
•	 trustIT-tal lehetséges egy vagy több 
dokumentum hiteles exportja a meghatá-
rozott időtartamon belül, egy kiválasztott 
hordozható WORM médiumra (CD, DVD).

Különböző kritikus, szkennelt üzleti 
dokumentumok archiválása
Mielőtt mentene egy dokumentumot az  
archiváló megoldásban, azt javasoljuk, 
hogy a kiválasztott szoftverrel már a  
konverziós folyamat részeként elektroni-
kus aláírással biztosítsa az adatformátu-
mot (külösen ha az szekennelt).

•	 Teljeskörű integráció esetén a SOAP 
web szolgáltatások teszik lehetővé a 
szkennelt, vagy egyéb dokumentumok 
közvetlen átvitelét a trustIT-felé, hogy 
ott mentésre kerüljenek. Az adatok 
tulajdonképpen bármely rendszertől, vagy 
alkalmazástól (DMS, CRM, ERP, stb.) 
származhatnak.
•	 trustIT az adatok mentésének pillana-
tától hash láncokkal és időbélyegzőkkel 
biztosítja az egész archiválási folyamaton 
át tartó adatintegritást. A küldői elektro-
nikus aláírással ellátott dokumentumok 
hitelessége egyértelműen bizonyított. 
•	 Ideális módon, a trustIT helyi működte-
tése esetén különféle dokumentumoknál 
lehetőség van az archiválási időszak 
egyedi beállítására a tárolási kapacitás 
rugalmas növelésével, illetve egyéb 
kompatibilis adattárolóra való migrációval 
egyetemben.
•	 trustIT szintén tökéletesen lehetővé 
teszi a dokumentumok egyszerű szűrését, 
és exportját a mentett dokumentumokban 

biztosított meta adatok alapján. Ugyan-
csak lehetséges felhasználói jogkörök 
rugalmas létrehozása és változtatása, 
annak érdekében, hogy adott dokumen-
tumokhoz csak az erre felhatalmazott 
munkatársak férhessenek hozzá.

Elektronikus üzenetek archiválása az 
ön „databox”-ából (kizárólag a Cseh 
Köztársaságban)
•	 A trustIT alkalmazás a ZFO típusú fájlok 
feldolgozására, és archiválására is képes. 
Ezen fájlok küldése, illetve a fogadása a 
„databox”-okon keresztül megy végbe, 
amelyek a törvényi rendelkezés értelmé-
ben az állami intézményekkel folytatott 
kommunikációban használatosak.
•	 trustIT az ISDS által fogadott adatok 
integritását a mentés pillanatától hash 
láncokkal, és időbélyegzőkkel biztosítja 
az egész archiválási folyamaton át. Az 
üzenetek hitelessége az ISDS által  
alkalmazott elektronikus aláírással 
biztosított.

EDI kiszervezés –  
Szlovákia legnép-

szerűbb választása! 
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A legfinomabb borok a világ 
minden országából, egy 
Merkur Markt közepén? A 

WEIN & CO és a Merkur üzlet az 
üzletben együttműködése megmu-
tatja, hogy kreatív marketinggel és 
intelligens beszerzéssel új üzleti mo-
dell hozható létre: 2011 Januárja óta 
már a Merkur Vinoweb online plat-
formján is megtalálhatóak a Wein & 
Co termékei. A bor és élelmiszerke-
reskedelem fizikai kombinációja 
100 m²-es alapterületen kapott he- 
lyet a wiener neustadti merkur áru-
házban. Itt az ember tipikus WEIN 
& CO környezetben válogathat 
1.300 féle pezsgő, bor, és egyéb ter-
mék között.

Teli polcok az EDI-nek 
köszönhetően 
A beszerzés az elektronikus adatcse-
re (EDI) segítségével valósítja meg a 
rendelési folyamat lebonyolítását, 
annak érdekében, hogy az üzlet több 

mint 100 méter hosszú polcrendsze-
re mindig fel legyen töltve. 
A folyamat során a WEIN & CO az 
EDITEL Ausztria által kifejlesztett 
webIT EDI alkalmazás segítségével 
dolgozza fel a WEIN & CO wiener 
neustadti üzletének megrendeléseit. 
A kliens exportfunkciója révén a 
megrendelési adatok közvetlenül a 
WEIN & CO ügyviteli rendszerébe 
kerülnek importálásra, ezzel nagy-
ban hozzájárulva a kiváló borok 
nagy választékának fenntartásához. 

„A projekt első, bevezető szaka-
szához egy egyszerűen bevezethető 
és költséghatékony EDI alkalmazást 
választottunk, amivel jelenleg ki-
zárólag a WEIN & CO üzletek elek-
tronikus megrendeléseit fogadjuk. A 
későbbiekben abszolút elképzelhető 
az átállás egy teljesen integrált EDI 
megoldásra, például automatizált 
termékadatok továbbításával (PRI-
-CAT) kiegészítve.“, foglalta össze 
Oliver Pirker, a WEIN & CO IT & 

Projektmanagement vezetője a je-
lenlegi terveket.  

WEIN & CO a gasztronómiában 
A WEIN & CO nem új szereplő az 
EDI piacán. A borkereskedő évek 
óta használja az elektronikus adat- 
cserét a “Wining – Dining – Shop-
ping” üzletágban. Az integrált ér-
tékesítési pontokkal rendelkező 
bárüzletek ellátása többek között a 
C&C Pfeiffer szállítóval is a termék-
törzsadatok (PRICAT), megrende-
lések (ORDERS) és számlák (IN-
VOIC) elektronikus, és automatikus 
cseréje folytán megy végbe. 

Rugalmasság az EDI-nek 
köszönhetően
A WEIN & CO számára az elektro-
nikus adatcsere a központi techno-
lógiák közé tartozik. „Az EDI lehe-
tővé teszi a munkaerő-, és költ-
séghatékony árubeszerzést. Ez nem 
csak a mindennapos üzletmenet-
ben fontos egy olyan vállalat 
számára, mint a Wein & CO, amely 
folyamatosan új üzleti modelleket 
keres. A technológia garantálja a 
szükséges rugalmasságot az olyan 
modellek sikeres megvalósításához, 
mint a „Wining – Dining – Shop-
ping“ vagy az üzlet az üzletben pro-
jekt elindítása a Merkurral közösen“, 
mondta Pirker.	 n
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Röviden
•	 WEIN & CO együttműködés a Merkurral 
	 - Merkur Vinoweb online portál
	 - Üzlet az üzletben a wr. neustadti Merkur áruházban 
•	 EDI megoldás: EDITEL webIT kliens 
•	 Tervben az átállás egy teljesen integrált EDI megoldásra 

•	 Megközelítőleg 270 alkalmazottal rendelkezik 
•	 Ausztria legnagyobb minőségi borválasztékát kínálja
•	 Marketing területen követendő példa a borkereskedelemben
•	 Célul tűzte ki a borkereskedelem demokratizálását
•	 A WEIN & CO Bárok elindításával lazított a merev nyitvatartási időkön, és  
	 éjfélig lehetővé tette a borvásárlást
	
	 www.weinundco.at

EDI hírek Ausztriából
Sikeres EDI offenzíva

A sütőipar egyre aktívabban  
alkalmazza az elektronikus 
adatcserét (EDI)

100 százalék EDI lefedettség az 
osztrák FMCG iparág számára

Az MPREIS áruházlánc 5 hónapon 
belül több mint 50 százalékkal 
növelte az EDI partnerkapcsolatai 
számát. Ausztria elsőszámú 
vállalatai között az MPREIS-
ra is fontos szerep hárul a 
kereskedelem által az idén indított 
EDI kezdeményezésben. A vállalatok 
célja az ellátási lánc optimalizálása 
az FMCG szektorban. 
A rendelési folyamat elektronikus 
lebonyolításába beletartoznak többek 
között az elektronikus megrendelések, 
szállítólevelek és számlák is. Az 
Ausztriában 197 üzlettel rendelkező, 
és 4880 munkavállalót foglalkoztató 
MPREIS áruházlánc már évek óta 
kihasználja az EDI által biztosított 
előnyöket: „Számunkra egyértelmű 
előnyökkel járt az EDI partnereink 

számának 200 fölé emelkedése. 
Ma még megbízhatóbb szállítói 
teljesítményt tudunk elkönyvelni a 
manuális hibaforrások elkerülése, 
és a készletfeltöltése folyamataink 
hatékonyságának növelése mellett. 
Nem utolsósorban pedig papírmentes 
folyamatoknak köszönhetően 
hozzájárulunk a fenntartatható 
gazdasághoz, és ez az MPREIS 
szállítóira is vonatkozik.
Reméljük, hogy számos további 
partner is támogatni fogja az EDI 
offenzívát, mivel csak egységesen 
fellépve tudjuk elérni a legnagyobb 
magtakarítási és pénzügyi potenciált“, 
vélekedett Martin Mölk, az MPREIS 
informatikai vezetője.

www.mpreis.at

A sütőiparban folyamatosan nő 
az igény az automatizált rendelési 
folyamatokra, és az ezeket kezelni 
képes, megfelelően felkészített 
ügyviteli rendszerekre. A pékségek 
számára szoftvereket kínáló 
Bachinger GmbH reagált a trendre, 
és az EDITEL Ausztria támogatásával 
EDI képessé tette az ügyviteli 
rendszereit. A pékségeknek az 

EDI képes ügyviteli rendszerek 
segítségével lehetőségük van az 
összes osztrák kereskedővel az 
EDI üzenetek, mint megrendelések, 
szállítólevelek és számlák 
automatizált cseréjére, ezáltal az 
árubeszerzés nem csak munkaerő-, 
hanem költséghatékonnyá tételére is.

www.baeckereisoftware.at

EDI hírek Ausztriából

GS1 Ausztria EDI tanulmány 2011

Az EDI offenzíva keretében a GS1 
Ausztria egy széleskörű tanulmány 
kidolgozására (gondozva Prof. 
Dr. Maria Madlberger - Webster 
Vienna Private University üzleti és 
menedzsment részlege, valamint 
Prof. Dr. Thomas Foscht - a grazi 
Karl Franzens Universität marketing 
intézete által) adott megbízást 
az „EDI használata Ausztriában” 
témában.
A tanulmány szerint óriási megtakarí-
tási lehetőségek rejlenek az elektroni-
kus adatcsere révén megvalósítható 
papírmentes ellátási láncban. Az 
osztrák kereskedelmi szektor ezért 
az ORDERS, DESADV és INVOIC 
általános kiterjesztését tervezi, 
valamint az E-számlázás szorosabb 
integrációját az elektronikus aláírás-
sal, továbbá: 

•	 DESADV vételár vizsgálattal
•	 DESADV a frisstermékeknél
•	 DESADV az egyéb termékek  
	 esetén
•	 DESADV a termékbevételezés  
	 támogatására, központi raktár és  

	 üzlet szinten
•	 Nem kereskedelmi áruszállítók  
	 bevonása
Hosszútávon a szállítói oldal is az 
EDI volumen megduplázódására 
számít az ORDERS és INVOIC 
üzeneteket tekintve. A jelenleg 
kevésbé használatos DESADV 
és REMADV folyamatnál ez a 
növekedés akár háromszoros is lehet. 
A vállalatok közel 60 százaléka vár az 
EDI kiterjesztésével kapcsolatban a 
kereskedelem kezdeményezésére.

www.gs1.at

A GS1 tájé-
koztatója az 
elektronikus 
adatcsere 
(EDI) révén 
elérhető 
papírmen-
tes ellátási 
láncról, 

és a 2011-es GS1 EDI tanulmány 
eredménye letölthető a www.gs1.at/
order2cash oldalról.

Rafináltan kombinálva –  
WEIN & CO üzlet a Merkurban 
A WEIN & CO a sikerét a különleges érzékének is köszönheti a trendeket illetően.  
Az üzlet az üzletben együttműködés a prémium borkereskedő legújabb fogása.  
A siker receptje: Okos marketing, és rugalmas árubeszerzés az elektronikus  
adatcsere (EDI) segítségével.

Oliver Pirker, 
IT & Projekt-
management 
vezető. A WEIN 
& CO számára 
az EDI központi 
technológia.
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EDITEL Journal: Pálinkás úr, mi 
volt a legfontosabb motiváció az EDI 
roll out magyarországi elindításához?
Pálinkás László: Számos nem-
zetközi szállítónk igényelte az ellátá-
si láncban fontos szerepet játszó  
dokumentumok elektronikus cseré-
jét. Ezt a folyamatot lehetőségként 
fogtuk fel egy nagyobb roll out  
projekt elindítására, amelybe bevon-
tuk a helyi szállítóinkat is. A dm egy  
kereskedelmi vállalat, amely már 
évek óta használja az EDI-t, ezáltal 
magas szintű folyamatautomatizá-
lást elérve. Ebből kifolyólag fokozott 
érdeklődést mutatunk a papírmen-
tes megoldások felé, és törekszünk  
annyi EDI partner bevonására, 
amennyire csak lehetőségünk van.

EDITEL Journal: Pressing úr, az 
EDITEL Hungary hajtotta végre, és 
felügyelte a szállítók kapcsolódását. 
Kérem, mondja el, hogyan oldották 
meg a projektet?

Pressing Ákos: Az elektronikus 
megrendelési folyamattal kezdtük a 
bevezetést, és azokra a szállítókra fó-
kuszáltunk, akik EDI képesek, és 
kapcsolódnak az eXite® Business 
Integration Network-höz. Ezt a plat-
formot a dm-en kívül további 10.000 
vállalat alkalmazza a kelet-közép-
európai régióban elektronikus adat-
csere céljából. Elterjedtsége révén az 
eXite® lehetőséget biztosít az EDI-
képes szállítók bevonására, és azok 
elérésére is, akik még nem csatla-
koztak. 

Az EDITEL feladatai közé tartozott 
egy, a kisebb, és kevésbé kifinomult 
IT környezettel rendelkező vállalatok 
számára is elérhető megoldás kifej-
lesztése. A tradeIT, az eXite® Business 
Integration Network integrált web-
EDI szolgáltatása jó példa erre, hi-
szen telepítés nélkül elérhető az inter-
neten keresztül, ezzel ideális megol-
dást nyújtva az így már EDI képes 
kis- és középvállalkozásoknak. 

A roll out projekt első lépésének le-
zárása után a dm megrendelési fo-
lyamatának 65 százaléka lefedésre 
került. A fennmaradó szállítókkal 
2012 során kerül sor a kapcsolat ki-
alakítására. Második lépésben az 
elektronikus számlázás bevezetésére 
helyeztük a hangsúlyt. A pilot ered-
ménye biztató volt, és megerősítette 
a dm-et a tervezett roll out stratégia 
folytatásában.

EDITEL Journal: A dm jelentős ta-
pasztalattal rendelkezik az EDI folya-
matokkal kapcsolatban. Milyen elő-
nyei vannak a technológiának?
Pálinkás László: A hatékonyság 
növekedése az ellátási lánc mentén 
jelentős előnyt jelent, mind a kereske-
delmi vállalatnak, mind pedig a szál-
lítónak. Általánosságban az elérhető 
előnyök az automatizálás, és az adat-
mennyiség fokozásával folyamatosan 
nőnek. A kevesebb munkaerőigény 
és papírfelhasználás révén az ered-
mény egy tekintélyes költségmeg-
takarítás, dokumentumtípustól 
(megrendelések, számlák, feladási ér-
tesítések – a szerk.), és üzleti folya-
mattól függően. 

A jelenlegi roll out projekt kapcsán 
leginkább a számlák cseréjéből fo-
gunk profitálni. Ezek a dokumentu-
mok automatikusan kerülnek foga-
dásra és feldolgozásra, így pénzt és 
időt spórolva. Az elektronikus meg-
rendelés előnyei nem csak pénzügyi 
profitban mérhető. Az előnyök sok-
kal közvetettebb módon is jelentkez-
nek, mint például magasabb adatmi-
nőség és megnövelt kézbesítési biz-
tonság. Ezáltal hozzájárulva egy 
fenntartható, és környezetbarát ellá-
tási lánchoz.
Pressing Ákos: Szállítói oldalon 
egyszerű a helyzet. A magasfokú auto-

EDI bennfentes – a dm Magyaror-
szág papírmentes jövőre törekszik
Amint megszületett a döntés az ellátási lánc elektronikus adatcserén (EDI)  
keresztüli működtetésére, azonnal megkezdődött a munka. A dm-drogerie 
markt 2011 februárjában kezdte el az EDI projektet Magyarországon, azzal a 
céllal, hogy elektronikus alapokra helyezze a megrendelési, és számlázási  
folyamatát a magyar és nemzetközi szállítóival. Pálinkás Lászlónak, a dm IT 
projektvezetőjének, és Pressing Ákosnak, az EDITEL project managerének  
köszönhetően bepillantást nyertünk a jelenlegi folyamatokba.

Röviden
•	 dm kiterjeszti az EDI aktivitását Magyarországon 
•	 Roll out projekt végrehajtása 2011. februárjától 2012-ig 
•	 Elektronikus megrendelések, és számlák cseréje nemzetközi és magyar  
	 szállítókkal
•	 Roll out végrehajtásaaz EDITEL Hungary által
•	 A dm az EDITEL eXite® Business Integration Network-jén keresztül cserél  
	 adatokat
•	 A dm számára bevezetett EDI megoldás: EDITEL eXite®_link

A dm drogeriemarkt Ausztriáról
	
•	 A dm Ausztria 100%-os leányvállalatai: Magyarország,  
	 Cseh köztársaság, Szlovákia, Szlovénia,  
	 Horvátország, Szerbia, Bosznia-Hercegovina,  
	 Románia és Bulgária
•	 13.629 alkalmazott

•	 A dm Ausztria csoport forgalma 1,687 milliárd euró volt
•	 2000 áprilisában a dm megnyitotta a 100. üzletét Esztergomban
•	 A dm ma már több mint 250 üzlettel és raktárral rendelkezik Magyarországon

EDI User Club –  
25 éve kiemelten hatékony  
ellátási lánc folyamatok
A megrendeléséktől a készletjelen-
tésekig 250 millió tranzakció megy 
végbe évente az eXite® Business 
Integration Network-ön. Ezáltal az 
eXite Kelet-Közép-Európa vezető 
eBusiness platformjai közé tarto-
zik – köszönhetően az eXite® User 
Club úttörő munkájának is. A platform 
továbbfejlesztése az EDI User Club 
legfontosabb célja. A szakértői vezető 
testület a legjelentősebb osztrák 
kereskedelmi és ipari vállalatok 
képviselőiből áll, akik rendszeresen 
összegyűlnek, hogy meghatározzák 
az eXite® további, felhasználóbarát 
optimalizálásának irányát. 
Az eXite® funkciója az ellátási lánc 
optimalizálása, iparágakon átívelően a 
teljes közép és kelet európai régióban. 
Az eXite® egy elektronikus postaként 
teszi lehetővé az ellátási lánc minden 
folyamatának automatikus lebonyolí-
tását: az elektronikus szállítólevéltől, 
a számlán át, az áruátvételig, illetve a 
visszaküldés feldolgozásáig, az érté-
kesítési-, vagy készletjelentésig.
A sikertörténet pontosan 25 éve kez-
dődött 1986 szeptember 11-én, azon 
igény felmerülésével, hogy megren-
delések mellett a szállítási adatok, és 
a számlák is automatizáltan, illetve 
szabványosítottan kerüljenek továb-

bításra az üzleti partnerek között. A 
GS1 Austria (korábban EAN Ausztria) 
szabványosító szervezet közreműkö-
désével megalakult egy munkacsoport 
(EDI User Club), melynek célja az 
szükséges üzleti folyamatok feltételeit 
biztosító rendszer (ECODEX, ma 
eXite®) létrehozása volt. A legfonto-
sabb célkitűzést az adatcsere egysze-
rűsítése és olcsóbbá tétele jelentette, 
az új belépők számára alacsony tech-
nológiai befektetések mellett, annak 
érdekében hogy lehetőség szerint az 
iparág minden szereplője részt tudjon 
venni a folyamatban.
Az EDI User Club tagjai azonban nem 
szeretnének túlságosan a múltba 
merülni, hangsúlyozta Mag. Peter 
Franzmair, a Club egyik alapító tagja, 
és az EDITEL Austria (az eXite® plat-
form üzemeltetője) ügyvezető igazga 
tója: „a mi feladatunk az ellátási lánc 
további optimalizálási lehetőségeinek 
felderítése, és kihasználása az ügyfe-
leink érdekében. Habár az elektroni-
kus adatcsere már 25 éve sikeresen 
működik, ezt is, mint minden techno-
lógiát folyamatosan az ügyfelek, és a 
piac igényeihez kell igazítani. Ezért 
inkább előre nézünk, mint visszafelé“

www.editel.at 
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lánc fejlesztésével kapcsolatban a jövőre 
nézve?
Pálinkás László: A jelenlegi roll 
out projekt 2012 folyamán kerül 
befejezésre (megrendelések 2012 
közepén, számlák 2012 végén). A 
pillanatnyi cél az, hogy megközelít-
sük a 100 %-os EDI lefedettséget a 
megrendelések terén, és fokozzuk 
az elektronikus számlázás volume-
nét. A logisztikai folyamataink to-
vábbi optimalizálása érdekében a 
jövőben tervezzük a szállítóink ál-
tal küldött feladási értesítések 
(DESADV) feldolgozását is.

EDITEL Journal: Pálinkás úr, Pressing 
úr, köszönjük szépen az interjút. 	   n

matizálás és a tranzakciós volumen 
növeli az előnyöket. A papír alapú 
dokumentumfeldolgozás kiváltásával 
jelentősen gyorsabb a feldolgozás és 
magasabb az adatminőség. Továbbá  
a számlák egyszerűen kiküldhetők és 
automatikusan tárolhatók a digitális 
archívumban, vagyis nincs több pa-
pírhegy a könyvelésen sem. Mit több  
az EDI technológia biztonságos  
kommunikációs csatornákat, illetve 
megbízható felügyeletet, és 
nyomonkövethetőséget biztosít a fel-
használóknak.

EDITEL Journal: Mikor esedékes a 
roll out befejezése? Vannak a dm-nek 
további tervei is papírmentes ellátási 
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